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LES CONFERENCES 

AUX MUSEES DE BEZIERS

Des conférences aux thématiques variées sont organisées toute l'année au Musée du Biterrois ou au Musée des Beaux-Arts, Hôtel Fabrégat. 

En attendant la programmation 2012, veuillez trouver ci-dessous les conférences gratuites programmées en novembre et décembre 2011 :

Extravagances des orchidées exotiques

Sciences naturelles

Jeudi 3 novembre à 20h45

Musée du Biterrois 

Par André Lopez

Qu'elles soient épiphytes ou terrestres, les orchidées tropicales présentent une extraordinaire diversité de leurs pièces florales. Les couleurs et surtout la forme du pétale inférieur ou labelle, caractéristiques de chaque espèce, confèrent à la fleur un aspect si particulier qu'elle paraîtrait fantaisiste ou même extravagante si, du fait de l'Évolution, ce dispositif anatomique ne lui permettait une véritable « manipulation » des animaux pollinisateurs, insectes en particulier.

Les sagesses égyptiennes et la Bible

Égyptologie

Samedi 12 novembre à 17h

Musée du Biterrois 

Par Kadri Agha, Docteur en anthropologie religieuse

Depuis des millénaires, la pensée de l'homme l'a amené à réfléchir sur la destinée humaine, à aller vers un idéal passant par le divin pour espérer un avenir meilleur de l'humanité en passant par des rites, des principes d'éthique, ou des enseignements, si bien qu'on retrouve à travers les civilisations qui nous ont précédées, des similitudes dans les divers écrits qui nous ont été transmis. Bien avant l'apparition du peuple d'Israël, il y avait des sages dans l'ancien Orient, et spécialement en Égypte et en Babylonie. La Bible fait d'ailleurs fréquemment allusion à eux.

Le thème de cet exposé tend à présenter et commenter les nombreuses analogies entre les textes sapientiaux de l'Égypte ancienne et des livres bibliques.

David d'Angers, sculpteur ami de Béziers 

Histoire de l'Art

Vendredi 18 novembre à 17h

Musée des Beaux-Arts

Par Marjory Clément, historienne de l'art
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Avec Rude et Préault, David forme pour le romantisme une triade qui domine toute la première moitié du XIXe siècle. Fils d'un sculpteur ornemaniste, il a suivi l'enseignement de l'Ecole des Beaux-Arts d'Angers puis de Paris avant d'obtenir le Grand Prix de Rome en 1811. De retour en France il a obtenu de nombreuses commandes : le Fronton du Panthéon, le Calvaire de la cathédrale d'Angers, les statues de grands personnages comme Jean Bart, Gutenberg, Balzac, Byron, Châteaubriand, Delacroix et bien sûr Paul Riquet qui orne les Allées de Béziers. Il a également réalisé les reliefs qui ornent le théâtre municipal. Marjory Clément montrera comment ce célèbre sculpteur est devenu un grand ami de notre ville.

Conférence annulée

Les fouilles de Lespignan

Archéologie

Mardi 22 novembre à 18h30

Musée du Biterrois

Par Gilles Escallon, responsable d'opérations à l'Inrap.

Madones, Maternités et chefs d'oeuvres de la peinture

Histoire de l'Art 

Mardi 29 novembre à 15h

Musée du Biterrois 

Par Chantal Caillard Pech de Laclauze, diplômée de l'Ecole du Louvre

Tendresse, douceur, harmonie, instant de bonheur, instant d'immortalité, une Mère et son Enfant ou le thème éternel de l'histoire de la peinture.

La Nativité dans la peinture de la Renaissance à nos jours

Histoire de l'Art

Vendredi 9 décembre à 17h

Musée des Beaux-Arts

Par Jean-Pierre Rose, Historien d'art

La Nativité a inspiré de nombreux peintres italiens ou nordiques de la Renaissance, les grands peintres baroques ou classiques et même les artistes du XIXe siècle et de notre époque. Les sujets qui s'y réfèrent sont assez variés. On peut y voir la Naissance de l'Enfant entre la Vierge et Saint Joseph, l'Adoration des Bergers ou l'Adoration des Mages et parallèlement le Massacre des Innocents. Jean-Pierre Rose montrera comment ce thème a été abordé suivant les périodes et les diverses écoles.

Pour tout renseignement :

Musée du Biterrois 04 67 36 81 61

Caserne saint-Jacques, rampe du 96ème

Musée des Beaux-Arts, Hôtel Fabrégat 04 67 28 38 78 

Place de la Révolution
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