COMMUNIQUE DE PRESSE

VILLE DE BEZIERS  





                Lundi 19 décembre 2011

LES RENDEZ-VOUS DE JANVIER 

DANS LES MUSEES DE LA VILLE

Retrouvez l'agenda des expositions et des conférences qui se dérouleront en janvier 2012, dans les Musées de la ville  :

LES EXPOSITIONS 

Gaston Cugnenc, peintre et caricaturiste

jusqu'au 15 janvier - Musée des Beau-Arts, Hôtel Fabrégat

Peintre, dessinateur, caricaturiste Gaston Cugnenc a été également conservateur du Musée des Beaux-Arts de 1922 à 1928. Homme élégant et discret, il a pratiqué une peinture classique mais très riche de matière et de coloris...

du mardi au vendredi de 10h à 17h - le samedi et dimanche de 10h à 18h - exposition  gratuite.

Art sacré biterrois, trésors de nos églises 

jusqu'au 18 mars - Musée du Biterrois

Le Musée du Biterrois présente des objets religieux cachés dans les sacristies de nos églises depuis des années : orfèvrerie, petite statuaire, petit mobilier, objets rituels, vêtements...de véritables trésors à venir découvrir.

du mardi au vendredi de 10h à 17h - le samedi et dimanche de 10h à 18h - exposition  gratuite.

Fabienne Ribeyrolles, Couleurs du temps 

du 24 janvier au 8 avril - Espace Riquet

Sa vie partagée entre Haute-Savoie et Languedoc, ses voyages, son enfance Outre-mer lui ont fait découvrir des horizons variés. Inspirée par la nature, sa douceur, ses merveilles, ses débordements et ses colères, elle peint le ciel et ses nuages, la terre et ses failles, le feu de ses volcans, l’eau et ses abîmes. 

Ses toiles sont les impressions colorées d’instants fugitifs et des ressentis inconscients qu’ils lui inspirent. Entre réel et imaginaire, la limite est impalpable. 

L’œuvre de Fabienne Ribeyrolles est ouverte, et plutôt que d’informer, elle autorise d’infinies interprétations. Les techniques mixtes utilisant l’huile et des matériaux divers lui permettent de créer volume et mouvance, et d’associer matité et brillance.

Elle nous présente les bronzes d’Isabelle Jeandot, sculpteur, dont les œuvres intenses et graciles, entre sensualité et sacré s’harmonisent avec son travail.

du mardi au vendredi de 10h à 17h - le samedi et dimanche de 10h à 18h - exposition  gratuite vernissage le vendredi 27 janvier 19h.

LES CONFERENCES

Toutes les conférences sont gratuites

Samedi 7 janvier à 17h

Égyptologie - Musée du Biterrois 

Nekhen ou quand la "Cité du Faucon" était encore la "Ville des Dieux"

par Jean-Pierre Pätznick Docteur en Égyptologie, Chercheur associé à l’UMR 5140 du CNRS à l’Université Paul Valéry de Montpellier

Avant de devenir la fameuse « Cité du Faucon », la Hiéraconpolis des Grecs, le site actuel du Kôm el Ahmar, la  « Nekhen » des anciens Égyptiens recouvre sans aucun doute le plus grand centre urbain ayant jamais existé dans la Vallée du Nil du IVe millénaire (...). 

Vendredi 20 janvier à 17h

Histoire de l'Art - Musée des Beaux-Arts, Hôtel Fabrégat

Philosophie et sémiotique de la couleur, premier volet

par Pascal Fancony, artiste peintre et professeur à l’Ecole Supérieure des Beaux-Arts de Nîmes. 

Pascal Fancony, qui a présenté en 2011 une exposition personnelle à l’Espace Riquet nous propose cette année un cycle de  conférences sur l’usage et le sens de la couleur dans la peinture moderne, en particulier au travers des courants de l’abstraction qui ont marqué le cours du XXe et le début du XXIe siècles.

Ce premier volet abordera les fondements scientifiques et philosophiques des mouvements abstraits ainsi que les grands systèmes de la couleur. Il exposera également la théorie de Goethe et ses influences.

Jeudi 26 janvier à 20h45

Sciences naturelles - Musée du Biterrois 

Maladies génétiques

par Bernard Halleux

Il existe des tares héréditaires ou maladies génétiques qui provoquent des anomalies plus ou moins graves : Daltonisme, Trisomie 21, Phénycétonurie, Hémophilie...

Les causes de ces maladies sont bien connues. On s'attache maintenant à en corriger les effets. On peut espérer que la recherche trouve des solutions pour pallier efficacement le déficit génétique.

Mardi 31 janvier à 15h

Histoire de l'Art - Musée du Biterrois 

Les lettres, les mots et l'Art

par Chantal Caillard Pech de Laclauze diplômée de l'Ecole du Louvre

Depuis le Moyen Age jusqu'à nos jours, les lettres et les mots courent à travers l'Art, en particulier sur les oeuvres peintes.

Musée du Biterrois - Caserne Saint-Jacques, Rampe du 96ème  : 04 67 36 81 61

Musée des Beaux-Arts - Hôtel Fabrégat, Place de la Révolution : 04 67 28 38 78 

Espace Riquet - 7, rue Massol : 04 67 28 44 18
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