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FROM ABU DHABI TO THE WORLD NATIONAL AIRLINE OF THE UAE




Paris, le 3 mai 2012
ETIHAD AIRWAYS ÉLUE "MEILLEURE COMPAGNIE AÉRIENNE DU MOYEN-ORIENT"

POUR LA 6ÈME ANNÉE CONSÉCUTIVE

La compagnie aérienne d’Abu Dhabi remporte un total de 4 récompenses prestigieuses

Etihad Airways a de nouveau brillé lors de la prestigieuse cérémonie des World Travel Awards du Moyen-Orient qui s’est déroulée à Dubaï, le 30 avril dernier.

La compagnie aérienne a été élue, pour la sixième année consécutive, « Meilleure Compagnie Aérienne du Moyen-Orient » (Middle East Leading Airline).

Cette distinction est l’une des quatre remportées par la compagnie aérienne nationale des Emirats Arabes Unis, qui a également reçu le premier prix dans 3 autres catégories : 


- Meilleure Première Classe du Moyen-Orient (Middle East Leading Airline's First Class)


- Meilleur Programme de Divertissement en Vol (Middle East Leading Inflight Entertainment). 


- Meilleur Équipage de Bord (Middle East Leading Cabin Staff)

Les World Travel Awards (WTA), présentés par le quotidien américain Wall Street Journal comme 

« les Oscars de l’industrie du tourisme », sont les résultats du vote de passagers et d’agents de voyage issus de 160 pays.

« Remporter un World Travel Award est la plus haute distinction dans l’industrie du tourisme et du voyage et ce triomphe témoigne du travail et de l’engagement d’Etihad Airways au cours des douze derniers mois », a déclaré Graham Cooke, le Président et fondateur des WTA. 

« Etihad Airways est devenue en huit ans à peine une marque internationale de référence. Au cours de l’année passée qui a été particulièrement fructueuse, la compagnie aérienne a annoncé sa première année de rentabilité et la poursuite de son expansion à travers le monde.», a-t-il ajouté.
James Hogan, Président et CEO d’Etihad Airways, a déclaré que la compagnie était honorée d’être à nouveau saluée par la très reconnue organisation des World Travel Awards.

« Je suis particulièrement fier de voir Etihad Airways conserver le prix très prisé de Meilleure Compagnie Aérienne du Moyen-Orient. Par ailleurs, nous remportons les honneurs de la région en tant que Meilleure Première Classe pour la sixième année consécutive, et le prix de Meilleur Equipage de bord pour la troisième année successive.

De telles récompenses sur notre propre marché - un marché extrêmement compétitif -  témoignent d’une réussite immense. La marque Etihad Airways est maintenant installée parmi les meilleures au monde, et nous sommes reconnus pour notre engagement à offrir une expérience exceptionnelle et le meilleur de l’hospitalité orientale moderne.

Il est gratifiant de voir que nos investissements dans la formation des équipages et dans le développement de notre produit ont porté leurs fruits, comme en témoigne la satisfaction des clients. Notre but est d’être la compagnie de référence auprès des passagers. »

Le succès des World Travel Awards succède à un autre triomphe de la compagnie cette semaine. Le 29 avril dernier, lors de la cérémonie des Business Traveller Middle East Awards 2012, Etihad Airways a remporté les prix de « Compagnie Aérienne avec la Meilleure classe Economique » (Airline with the Best Economy Class) et « Compagnie Aérienne avec le Meilleur Equipage de Bord » (Airline with the Best Cabin Crew).

Les temps forts de l’année 2011 incluent :

- La rentabilité atteinte pour la première fois dans l’histoire de la compagnie aérienne

- L’acquisition de 29,21% de parts dans airberlin, la 6ème plus grande compagnie aérienne en Europe

- Un contrat d’1 milliard de dollars US avec Panasonic Avionics afin de fournir un programme de divertissement de pointe en vol et la connectivité à bord sur l’ensemble de la flotte des gros-porteurs de la compagnie

- Un contrat d’1 milliard de dollars US avec Sabre Airline Solutions pour intégrer les procédures d’information technologique

- L’introduction de véritables Chefs qualifiés, internationaux, dédiés à l’excellence de l’offre gastronomique en Première classe Diamond
- L’annonce de nouvelles lignes vers Bangalore, les Maldives, les Seychelles, Chengdu, Düsseldorf, Tripoli, Shanghai et Nairobi.

- FIN -

À propos d’Etihad Airways
Etihad Airways, la compagnie nationale des Emirats Arabes Unis, a commencé ses opérations en 2003 et a transporté en 2011 plus de 8,3 millions de passagers. Au départ de l’Aéroport International d’Abu Dhabi, son hub, Etihad dessert 84 destinations passagers et cargo à travers le Moyen-Orient, l’Afrique, l'Europe, l'Asie, l'Australie et l’Amérique du Nord, avec une flotte de 66 appareils composée d’Airbus et de Boeing, avec 100 appareils en commande incluant 10 Airbus A380, le plus gros avion de ligne au monde. Etihad Airways possède près de 30% d’airberlin, la sixième plus grande compagnie aérienne européenne, et 40% d’Air Seychelles. Pour plus d’information sur la compagnie : www.etihadairways.com.
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