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	INSTITUT UNIVERSITAIRE DE TECHNOLOGIE CALAIS – BOULOGNE
Département Génie Electrique et Informatique Industrielle



Calais le lundi 28 janvier 2013
OBJET/ « JOURNEE PORTES OUVERTES »

Du  samedi 9 février 2013
10H/ 17H
PJ/ Plaquettes des Formations
DOSSIER DE PRESSE
Madame, Monsieur, 

Comme chaque année, nous organisons notre Journée Portes Ouvertes à l’IUT de Calais-Boulogne.

Cette Journée se déroulera le samedi  9 février 2013 de 10 h à 17 h dans le hall de l’IUT. (Rue Louis David BP 689 62100 CALAIS).

l’IUT de Calais-Boulogne regroupe plusieurs Départements :
Directeur : Christian LEGRAND 

Tél : 03/21/09/06/24



Sur le site de CALAIS 



Rue Louis David 
BP 689



62228 CALAIS CEDEX

1/ Le Département GEII (Génie Electrique et Informatique Industrielle) :

Chef du Département GEII :  Rachid IKNI

Adjoint au Département GEII : Luc DUVIEUBOURG

Tél : 03/21/19/06/56
Fax : 03/21/19/06/31
Descriptif de la Formation : 
Le Département GEII s’adresse aux étudiants intéressés par les nouvelles technologies, les systèmes industriels, l’Informatique, l’Automatisme,  l’électronique et les Energies Renouvelables
Notre objectif : Former des techniciens et techniciennes supérieur(e)s polyvalents à vocations multiples capables de répondre aux évolutions des technologies dans notre société, que ce soit dans les domaines de l’Electronique , de la production industrielle et énergétique, des communications, des transports,de l’habitat…

NB/  Nouveau en septembre 2013 : LE DUT EN APPRENTISSAGE : 

Pendant deux ans, les étudiants alterneront 15 jours en formation au Département GEII et 15 jours en entreprise. Le diplôme en apprentissage  sera identique au diplôme en formation initiale et ouvrira aux mêmes possibilités de  poursuites d’études. Une conférence sur l’apprentissage  se déroulera le jour de la porte ouverte l’une à 10h30 et l’autre à 15h dans les locaux de l’IUT Calais.


Tous les étudiants ayant obtenu le DUT peuvent prétendre à des poursuites d’études (Licence Professionnelle, Ecoles d’Ingénieur, Licence 3 puis Master) voire à une double compétence, notamment dans  le technico-commercial et  l’enseignement.



Le Département GEII a développé au fil des années la maîtrise de certaines technologies l’amenant ainsi à proposer sa propre filière de poursuite d’études organisée en trois Licences Professionnelles (L3) :
· dans le domaine des réseaux numériques : la Licence Professionnelle RSC (Réseaux et Systèmes de Communication). Responsable : Cina MOTAMED
· dans le domaine de l’Electronique et de la Communication: la Licence Professionnelle TAEC (Technologies Avancées de l’Electronique des Communications). Responsable : Redouane DOUALI
· dans le domaine des énergies renouvelables : la Licence Professionnelle ERAH (Energies Renouvelables Appliquées à l’Habitation et au bâtiment Industriel). Responsable Bertrand SPLINGART
Nous vous informons que les étudiants en DUT GEII  profiteront de cette journée pour exposer et commenter leurs projets tutorés. 
L’un de ces projets s’intitule « AMBASSADEURS SANTE «. Il est effectué en partenariat avec le Service Promotion Santé de la Ville de Calais.

Nos étudiants en 1ère année de DUT GEII ont fait un travail en collaboration avec le service Promotion Santé de la Mairie  sur le thème des conduites à risques.
Le projet est financé par la Ville de Calais et par l’Acsé dans le cadre des Contrats Urbains de Cohésion Sociale (CUCS) et sera inauguré par Madame Le Sénateur-Maire, Natacha BOUCHART, à 11H.
2/ Le Département Informatique :



Chef du Département Informatique : Marguerite FERNANDEZ

Tél : 03/21/19/06/79
Fax : 03/21/19/06/61


Le Département Informatique organise un concours de programmation destiné aux étudiants de la formation, avec remise des prix pour les lauréats. Les inscriptions se font le matin sur place auprès de l’enseignant responsable. Il se déroulera sur la matinée.



Des conférences en petit amphi se succèderont à intervalle régulier. Elles concerneront les thèmes suivants :
· la formation et le contenu du DUT Informatique

· être apprenti en DUT Informatique

Les TIC (Technologies des formations et des Communications) seront mis à l’honneur, à l’occasion de l’aménagement d’une salle destinée au travail collaboratif, ainsi qu’aux outils dédiés à une pédagogie innovatrice (« crickets », boîtiers de réponse à distance, tableau interactif, plateforme de ressources pédagogiques…)

Par ailleurs, les étudiants présenteront les projets sur lesquels ils travaillent et l’Association des étudiants diffusera un diaporama des différents évènements qui ont marqué le semestre.



3/ Le Département GEA (Gestion des Entreprises et Administrations) :


Chef du Département GEA : Franck HEMBERT



Tél : 03/21/19/06/98

Fax : 03/21/09/06/81

Le Département GEA est une formation qui se déroule sur deux ans et qui dispense des enseignements dans le domaine de la gestion, de la comptabilité, de la finance, de la gestion des ressources humaines, de l’économie et du droit. 

Sur  le site de Calais, cette formation est possible en formation initiale et en alternance dans le cadre de la formation continue et de contrats de professionnalisation. Après l’obtention d’un DUT GEA, les étudiants peuvent poursuivre leurs études en Licence  (L3) Comptabilité, Sciences de Gestion, Licence Professionnelle, Ecoles de Commerce, DCG… 

Le DUT GEA est accessibles aux bacheliers technologiques (STG, STE), généraux (S, ES) et Professionnels.
Dut à Licence Professionnelle en formation initiale, continue et alternance

Pour les Départements GEII/INFORMATIQUE/GEA/GENIE BIOLOGIQUE



Contact : Matthieu LANNOY



Développeur en Alternance



Tél : 03/21/19/06/26



Port : 06/64/19/03/13



Email : matthieu.lannoy@univ-littoral.fr


Plateforme Technologique : « Simulation et prototypage de cartes électroniques »
Activités : Prestations de services dans le domaine de l’électronique (conception, développement et réparation) auprès des industries et des laboratoires de recherche.

Sur le site de Boulogne sur Mer


Quai Masset-Bassin Napoléon
BP 120


62327 BOULOGNE SUR MER CEDEX


Le Département Génie Biologique
Chef du  Département Génie Biologique : Jean-Marc LEBLOND 
Tél : 03/21/99/45/02

Fax : 03/21/99/45/01
Le Département Génie Biologique de l’IUT Calais-Boulogne est implanté sur la zone portuaire de Boulogne sur Mer et a pour vocation de former des étudiants dans le domaine de la Biologie avec deux options spécifiques. 

Pour la première option, le DUT en Génie Biologique « Industries Alimentaires et Biologiques » (IAB) permet d’exercer le métier de technicien supérieur, assistant ingénieur, dans les secteurs agro-alimentaire, pharmaceutique, cosmétique et biotechnologique ou de la restauration collective.

Pour la seconde, option «  Génie de l’environnement » (GE), la gestion et l’étude de l’environnement dans les milieux naturels, urbains ou industriels, l’analyse et le traitement des pollutions au sein des entreprises et des collectivités sont les tâches principales qui incombent aux futurs diplômés.

Nos étudiants maitrisent de nombreuses techniques analytiques de contrôle et reçoivent un enseignement théorique étendu qui leur offre souvent des opportunités de poursuite d’études.
Une Licence Professionnelle Environnement et Sécurité en Agroalimentaire complète notre offre de formation au niveau L3 (Bac+3).

Relations Internationales / IUT CALAIS-BOULOGNE


Responsable : Patrick NIKYEMA



Tél : 03/21/19/06/50
La renommée de l’IUT Calais-Boulogne dépasse les limites de l’hexagone. Nous accueillons des étudiants étrangers d’Afrique, d’Asie et d’Amérique Latine. Cet accueil se fait soit dans le cadre de partenariats institutionnels, soit suite aux candidatures individuelles via Campus France.

Nous envoyons également nos étudiants en stage ou en séjour d’étude hors de n os frontières  (Afrique, Amérique du Nord, Asie, Europe, Océanie).

Cette mobilité ne se limite pas seulement aux étudiants. En effet, en raison de la délocalisation de certains de nos diplômes à l’étranger, nos enseignants vont donner des cours, principalement en Afrique, et nous recevons aussi des enseignants d’autres pays.

Enfin, pour sensibiliser nos étudiants et l’ensemble du personnel à s’ouvrir davantage sur le monde et faciliter l’intégration des étudiants étrangers, des manifestations culturelles sont parfois organisées au sein de l’établissement.

Dossier suivi par 

Florence DELPIERRE

IUT CALAIS

Département GEII 

Rue Louis David

BP 689

62228 CALAIS CEDEX

Tél. : 03/21/19/06/59

Fax : 03/21/19/06/31
Florence.boulogne@univ-littoral.fr
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