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L'ABBAYE DE FLARAN, CENTRE PATRIMONIAL DEPARTEMENTAL
Issue de la lignée fondatrice de Morimond, fille de l'Escaladieu (Hautes-Pyrénées), l'Abbaye de Flaran a été édifiée en 1151 dans la vallée de la Baïse, au sud de Condom, sur l'axe Agen-Auch. Elle demeure l'une des abbayes cisterciennes les mieux préservées du sud-ouest de la France.

Les bâtiments monastiques (Cl. M.H.) et les jardins (I.M.H.), situés au cœur d'un immense parc, présentent de ce fait une lisibilité particulière, parfaite et attractive illustration d'un ensemble cistercien, conçu au XII° siècle et remanié jusqu'au XVIII° siècle.

Autour du cloître et de l'Eglise (XII°-XIII° siècle), cet ensemble étonnamment préservé se déploie sur plus de 2000 m² ; il permet une approche singulière de la vie de la communauté cistercienne, installée ici, au cœur du Moyen-âge, en plein apogée de l'ordre.

Marqué par les vicissitudes historiques (guerre Franco-anglaise, guerre de Cent ans, puis guerres de Religion…), vendu à la Révolution en tant que bien national, le site est en danger d'être démantelé, avant le premier conflit mondial, puis est incendié dans les années 70.

La mobilisation populaire et locale, alliée au classement au titre des monuments historiques (7 août 1914), sauveront l'Abbaye qui est rachetée par le département du Gers en 1972. Celui-ci engage alors une longue campagne de restauration.

Géré en régie directe départementale en 1999, le Centre Patrimonial Départemental devient, dès 2000, le siège de la Conservation départementale du Patrimoine et des musées, service du département du Gers qui assure parallèlement la gestion scientifique des "Musées de France".

Pivot de l'action culturelle du Conseil Général, premier site culturel gersois visité du Gers en terme de fréquentation, l'Abbaye offre, toute l'année, de nombreuses activités. A travers une programmation riche et diversifiée, ces manifestations culturelles ou pédagogiques intéressent tous les domaines du patrimoine, de l'archéologie à l'art contemporain.

Depuis l'été 2004, le site présente la fameuse collection "Simonow" (du nom de son dépositaire), exceptionnel ensemble d'artistes illustres du XVI° au XXI° siècle.
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RENSEIGNEMENTS PRATIQUES
Contact :
Conservation départementale du patrimoine et des musées

Abbaye de Flaran

Centre patrimonial départemental

32310 VALENCE-SUR-BAÏSE

Tél: 05.62.28.50.19

Fax: 05.62.28.97.76

E.mail : mhue@cg32.fr
Horaires :

Du 1er février au 30 juin et du 1er septembre au début janvier

9h30-12h30 et 14h00-18h00

Du 1er juillet au 31 août

9h30-19h00

Fermé le 1er janvier, le 1er mai et le 25 décembre et 15 jours en janvier (du 15/01 au 31/01)

Direction : 

M. Michel HUE, Conservateur Départemental du Patrimoine et des Musées

Accès :

* De l'aéroport de Toulouse-Blagnac et de Toulouse :

- Direction "Auch" ; à Auch, direction "Condom" ou "Abbaye de Flaran" ; à Valence-sur-Baïse prendre "Abbaye de Flaran".

* De Bordeaux et d'Agen :

- Sortie autoroute Agen, direction "Condom" ; à Condom, direction "Auch" et "Valence-sur-Baïse" ; à Valence-sur-Baïse prendre "Abbaye de Flaran".

* De Mont-de-Marsan :

- Direction "Condom" puis "Valence-sur-Baïse" ; à Valence-sur-Baïse suivre l'indication "Abbaye de Flaran".

* De Tarbes et de Pau :

- Direction "Auch" ; à Auch suivre "Condom" ou "Abbaye de Flaran" ; à Valence-sur-Baïse prendre "Abbaye de Flaran".

